

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Nº L. - Núm. 19113

Palma de Mallorca

Sábado 17 de Abril de 1937

Las tropas del general Mola avanzan entre Mondragón y Vergara. En Madrid solo se registraron ligeros tiroteos. En el sector de Teruel derribamos tres aparatos

## Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 16 de Abril de 1937:

### EJERCITO DEL NORTE:

Aragón: Se han rechazado partidas amigas que intentaban filtrarse en el sector de Teruel, cogiéndose 27 muertos.

Madrid: Sin novedad en los diferentes sectores con ligeros tiroteos.

Vizcaya: El temporal de lluvias sirviendo para limitar las actividades en aquel frente, habiéndose pasado a nuestras órdenes 8 milicianos con armamento.

Asturias: Ligero cañoneo.

Avila: Sin novedad.

Soria: Sin novedad.

### EJERCITO DEL SUR:

Tiroteo y fuego de cañón en algunos sectores, habiéndose pasado a nuestras filas 20 milicianos con armamento.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

En el sector de Teruel, han sido derribados tres aparatos enemigos. Uno de ellos cayó en nuestras líneas pereciendo sus tripulantes. Otro a 300 metros del puerto de Escandón y el otro en la zona enemiga.

Salamanca, 16 de abril de 1937. -- D. O. de E. E.; El General segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

buían subsidios contra el paro se formó una clase de parados "voluntarios" que habían hallado el sistema de vivir sin trabajar a expensas del Estado.

Con el Edicto del Excmo. Sr. Comandante Militar se ha dado importante paso hacia la solidaridad pesando las cargas sobre todos en proporción a su riqueza mobiliaria.

El preámbulo del Edicto pone el dedo en la llaga enseñando lo que debe ser función social, y mejor si brota de la iniciativa privada.

Aprovechamos esa alta y patriótica indicación para insistir sobre la cuestión que planteábamos días pasados; de repartir entre todos los propietarios, conforme su capacidad contributiva los daños que, a un corto número, por fortuna, de ellos causaron los bombardeos de la aviación y los desmanes del desembarco marxista.

## ¡¡ESPAÑA!!

Pobre mujer dolorida,  
la del corazón sangrante,  
la de la pena prendida  
entre la carne escondida,  
de tu pecho palpitante.

Pobre madre lacerada  
con mil dolores de muerte,  
que, cual la Virgen sagrada  
con el alma traspasada  
junto a la cruz, eres fuerte.

Imagen de la ternura,  
estampa de fé y de amor,  
que enlazas en tu figura  
la sombra de la amargura  
con destellos de valor.

Cumbre de la gentileza  
que manchó la traición,  
sin que tu augusta cabeza  
perdiera la realeza  
de tu gesto y tu blasón.

Hembra de sangre bravia  
que no logró dominar,

con su fuerza y su falsía  
la potente villanía  
de quien te osó mancillar.

Mujer que aún te sientes moza  
cuando te vistes de gloria,  
y en tu sangre se retoza,  
de Agustina en Zaragoza  
la inmarcesible memoria.

En tí aun encuentra el poeta  
entre tu llanto sagrado,  
la voz de una pandereta  
y el eco de una saeta  
que en cración se han juntado

Mujer morena, fundida  
con el cobre de tu tierra;  
con tu Giralda, erguida,  
y amorosa o aguerrida  
como tu llano y tu sierra.

Amapola que colora  
los campos de tus Castillas;  
Entre tus cármenes, mora,  
entre tus prados, señora  
y soberana en tus villas.

Al contemplarte, ofendida  
con un gesto de leona  
que quiere vengar su herida;  
hoy, mi mente adormecida  
tus tormentos escalona.

Y al venerarte, te admiro  
por tu temple y tu valor  
y aunque enlutada te miro,  
sé que de tu suerte el giro  
ha de lograr nuestro amor.

Y en tu fortaleza espero  
la promesa que no engaña,  
pues tu dolor pasajero  
es de tu triunfo el sendero  
porque te llamas ¡¡ESPAÑA!!

M. CASES

Palma 14 de abril de 1937.

## Calendario bélico

Día 15

LO QUE TENIA QUE LOGRAR-  
SE EL 14 DE ABRIL, SEGUN  
PALABRAS DE LA PASIONA-  
RIA

Muchas veces he sentido  
no tener un aparato  
de radio, con que algún rato  
pasar asaz divertido;  
verbigracia el otro día,  
que La Pasionaria habló,  
y a sus milicias trazó  
el plan con que se debía  
honrar el aniversario  
del día en que vino al mundo  
"la Niña", dando un rotundo  
palizón al adversario.  
Ascaso conquistaría  
Jaca, Zaragoza y Huesca  
y en el Sur la canallesca  
turba en Córdoba entraría.  
Al Norte los gijoneses  
de Peña, perdiendo el miedo,  
conquistarían Oviedo  
vengando sus cien reveses,  
y Madrid de sitiadores  
quedaría libre, apenas  
sacudieran sus melenas  
los... leones (!) defensores.  
Para plan no estaba mal;  
pero como va gran trecho  
desde lo dicho hasta lo hecho  
el fracaso fué bestial,  
diciéndose han regalado  
por el éxito sonoro  
a La Pasionaria, un loro  
y un tupé muy bien peinado.

Pepe BREVE

## En defensa del hogar del obrero en paro forzoso

El lector pudo ver el Edicto del Excmo. General Comandante Miguelluchá sobre alquileres y desahucios. Es un documento de mucha importancia, no solo por el problema que resuelve sino por la forma de resolverlo, con gran ponderación, amparando al desvalido y distribuyendo entre todos los propietarios esa función social de conservar la vivienda para quienes por estar en paro forzoso no pueden abonar el alquiler. No puede ser más equitativo el procedimiento, ya que en general las viviendas modestas suelen ser propiedad de propietarios modestos que se contrarían en una situación comprometida al no cobrar intereses por

faltarles el ingreso acostumbrado para la vida, pero la clarividencia del Sr. Comandante Militar ha asentado una justa distribución: todos los propietarios aportarán en relación a sus bienes su óbolo para que no los haya a quienes el azar convierta en privilegiados y a otros los encadene a tener sus fincas sin dar rédito alguno.

Otro aspecto muy previsor el castigar a quienes so capa del paro forzoso se conviertan en holgazanes y disfruten de vivienda gratis; las oficinas de colocación son el mejor control para saber si el que está en huelga lo está por conveniencia o si lo está forzosamente, pues fuera de aquí, en Inglaterra, donde se distri-



Inauguración de la Exposición del Sindicato de Bellas Artes, O. N. S., celebrado el jueves por la tarde en el Círculo Mallorquín. — Las autoridades y elementos destacados que asistieron a la inauguración

Fot. Ribas de Durán

## Comandancia Militar de Baleares

### SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 17 DE ABRIL DE 1937

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería don Juan Vanrell Crespi.

Imaginaria: Teniente Coronel de Artillería, don Bernardo Rabassa Boeras  
Visita Hospital: Segundo Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

### ORDEN GENERAL DEL DIA 15 DE ABRIL DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA

#### I.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo lunes día 19 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa núm. 358 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Gabriel Llopart Ramis, contra el soldado Juan Taberner Sastre, por el delito de adhesión a la rebelión.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Coronel de Infantería don Juan Vera Sastre.

Vocales: Capitán de Ingenieros, don Leonardo Benito del Valle.

Otro de id. don Antonio Fernández Escuin.

Otro de id. don Juan Socias Montis Capitán de Infantería, don Eduardo Carratalá Eguía.

Otro de id. don Miguel Nicolás Oliver.

Suplentes: Capitán de Ingenieros, don Juan Font Maimó.

Otro de id. don Joaquín de la Torre Le-Bourg.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor: Alférez de Ingenieros, don José Serra Carrió.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dicho acto todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

#### VI.—REINTEGRO DE DOCUMENTOS

El "Boletín Oficial del Estado" número 151 de fecha 18 de marzo último publica la siguiente disposición:

"Excmo. Señor.—El artículo 219 de la vigente Ley del Timbre preceptua que no será admitido por las Autoridades, Tribunales y Oficinas, tanto de Estado, como de la Provincia o Municipio, incluso las llamadas Secretarías particulares, ni tampoco por las Sociedades o los particulares, documento alguno que carezca del timbre correspondiente, bajo la responsabilidad de la multa que proceda y sin perjuicio, en su caso, del reintegro, debiendo exigirse esa responsabilidad en las oficinas públicas a los encargados de los Registros.

Dicha disposición viene infringiéndose con frecuencia en las actuales circunstancias—no obstante haberse recordado recientemente su cumplimiento—con daño notorio para el Tesoro que ve así mermados los recursos de una de sus rentas más saneadas.

Dispuesta esta Presidencia a exigir de manera inexorable la observancia del precepto invocado y de los que con él se relacionan, se ha servido acordar:

1.º—Que, con arreglo a lo prevenido en el artículo 219 de la Ley del Timbre, queda terminantemente prohibido admitir documento alguno que carezca del correspondiente, procediéndose sin demora y cuando se trate de oficinas públicas a exigir la "oportuna responsabilidad a los encargados de los registros que infringieran tal disposición".

2.º—Que se advierta a las Autoridades, funcionarios, Corporaciones, Sociedades o particulares, que si admiten

documentos o escritos de cualquier clase de los sujetos al impuesto del timbre sin que lieven el prescrito por la Ley, responderán subsidiariamente del reintegro con los que debieron emplearse, y quedarán, además, sujetos al pago de una multa igual a la exigida a los primeramente culpables, a tenor del artículo 223 de la citada Ley, y

3.º—Que se tengan en cuenta, a los efectos del artículo 2.º de la repetida Ley, que los documentos y escritos en general, sometidos al timbre por pliegos, quedan sujetos al mismo por hojas, si se emplea la escritura mecánica para su extensión en cuyo supuesto habrán de reintegrarse las hojas no timbradas por medio de los móviles correspondientes."

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento.

#### VII.—CARGOS

El "Boletín Oficial del Estado" número 160 publica el siguiente Decreto número 249:

"Nombro General Jefe de los Servicios de Movilización recuperación de personal, material, ganado, armamento y automóviles y de la preparación e instrucción de la oficialidad en las Academias de retaguardia, al Excmo. Señor General de División don Luis Orgáz y Yoldi, quien por mi delegación resolverá los asuntos que se relacionan con tales cometidos, proponiéndome las medidas necesarias en aquellos otros que por ser objeto de competencia exigían mi personal acuerdo.—Dado en Salamanca a 25 de marzo de 1937.—FRANCISCO FRANCO."

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor Carlos Marín de Bernardo.

## Delegación Militar de Orden Público de Baleares

Por el presente se notifica haberse trasladado la Comisaría de Investigación y Vigilancia a la calle de la Misión núm. 10, siendo las horas de oficina de 9 a 13 y de 16 a 20.

El señor Delegado Militar recibirá al público todos los días laborables de 11 a 12.

Palma de Mallorca 16 de Abril de 1937.

## De Alcudia

### HONRAS FUNEBRES A LA MEMORIA DEL CAPITAN DE REGULARES DON GUILLERMO GUAL LLOPART

El jueves día 8 se celebraron en nuestro templo parroquial solenes funerales por el alma de don Guillermo Gual Llopart. El Túmulo al que daban guardia de honor soldados de Infantería aparecía artísticamente cubierto con la bandera nacional.

Celebró la Misa el Rdo. señor Cura-Farero don Juan Enseñat asistido de los Rdos. señores don Pedro Ordinas y don Lorenzo Perelló.

El vasto templo hallábase totalmente ocupado por el inmenso gentío en el que se hallaban todas las clases sociales. Se destacaban las Autoridades, multitudinarias representaciones de Falange masculina y femenina y numerosos oficiales compañeros del difunto.

Terminado el responso ocupó la presidencia del duelo el Coronel señor An-

lich; el Comandante Militar de esta plaza; el Teniente Jefe de Carabineros y el Alcalde señor Vich, junto con los familiares del finado. Al lado de la esposa hallábase la de su tío don Francisco Giménez, Comandante de Artillería vilmente asesinado por los marxistas en Menorca.

El desfile que constituyó la más grandiosa manifestación de duelo celebrada en Alcudia duró larguísimo rato, prueba evidente del afecto que le profesaban sus jefes y amigos.

La muerte del capitán Gual fué digno colofón de su existencia llena de acción. Puede decirse que toda su vida militar se desarrolló en Africa a donde marchó voluntario desde la Academia distinguiéndose por su valentía en la campaña de Marruecos; ocasión hubo en que a pesar de quedar muertos en el combate casi todos los soldados, ocupó con los pocos que le quedaban el objetivo que el mando le había señalado. Recompensas y alabanzas nunca le enorgullecieron; jamás se le oyó relatar sus hazañas guerreras; para él solo había una frase que condensaba sus actuaciones: "cumplir con su deber".

Cuando en mayo de 1936 dejó el Africa, su segunda tierra, para ocupar una plaza de la guarnición de Inca (contrajo matrimonio el día 6 de julio con una distinguida señorita de Alcudia), cuando tres meses hacía que su feliz hogar labiase visto aumentado con el nacimiento de su primogénito, estalló el Movimiento Nacional. A los primeros rumores lanzase cual león hispano hacía su cuartel dispuesto a prestar su más decidido apoyo al Movimiento salvador. Pollensa fué destino de su pericia militar. Los frentes de Manacor y San Servera pudieron contemplar su serenidad a toda prueba y apenas habían sido expulsados de Mallorca con la más completa derrota las hordas marxistas, salió el 11 de Diciembre para Africa. Poco después salía con el 7 Tabor de Regulares indígenas para el frente de Madrid.

En cuantas operaciones tomó parte siempre conservó su delirante entusiasmo por la causa nacional; "trabajamos mucho y avanzamos más" decía en una de sus últimas cartas.

Después de una angustiosa temporada sin tener noticias suyas recibió su esposa un telegrama del Jefe de Regulares comunicándole que su marido había recibido una grave herida en el Jarama. Pocos días después le notificaban su muerte, habiendo sido enterrado en Pinto. Como verdadera mujer española y con admirable serenidad recibió el duro golpe y con valentía aceptó el sacrificio (que tronchaba en plena juventud todas sus ilusiones) diciendo que si de otro modo obrara temería ofender la memoria de su querido esposo cuyas últimas palabras fueron henchidas de ferviente patriotismo, añadiendo que no quería regatearle un puesto glorioso entre los mártires de nuestra adorada España.

Un Teniente de su Tabor al escribir a sus familiares residentes en Alcudia les decía que el Capitán Gual se portó con gran heroísmo en el Jarama, siendo por sus proezas la admiración de todos y que era digno de que su pueblo tributara un merecido homenaje al valiente hijo que ha vertido su sangre por la salvación de su Patria. Las informaciones del Teniente se han confirmado oficialmente. El día 7 recibió la esposa

del malogrado capitán Gual un telegrama del general de División Ascencio dice textualmente: Capitán de Regulares Melilla Guillermo Gual Llopart muerto acción de guerra 14 febrero. pésame a la familia este brillante oficial que supo dar su vida por España con una gallardía y valor que todos admiramos.

El Ayuntamiento de Alcudia preparó un público homenaje al heroico hijo, legítimo orgullo del pueblo que le vio nacer, para que las generaciones futuras puedan tomar ejemplo del valiente capitán Gual como católico práctico jamás temió muerte y ofrendó su existencia por dos grandes amores, Dios y Patria.

Al reiterar la sincera prueba de nuestra condolencia a su afligida familia particular a su joven esposa, elevamos una oración al Todopoderoso para tenga en su Seno a quien tan generosamente supo derramar su sangre por España.

## Función benéfica

Anoche se celebró, en el Salón de Mallorca, la función organizada por Margaritas, a beneficio de Pelayos y Margaritas infantiles.

El teatro se vió lleno, destacando las boinas rojas.

Los Pelayos y Margaritas cantaron sus himnos y el Himno Nacional, nutrido grupo, entre banderas españolas, escudos del Requeté y el retrete del Generalísimo Franco. Fue ovacionados.

Dos pequeñas parejas, liliputianas casi, bailaron algunos bailes mallorquines, con tal gracia y desenvoltura que el público les colmaba de aplausos.

Terminó la velada con la representación de la celebrada comedia doña Anita Villalonga de Morey "gala Juliolera", que obtuvo una gran acogida, aun más entusiasta que la del día del estreno. Al palco escénico llamada su autora, entre grandes aplausos.

## TEATRO LIRICO

### Opereta Italiana

HOY SABADO

A las 6 tarde

## Nel Paese dei Campanelli

Noche a las 9'30

## La Viuda Alegre

Lunes próximo: Serata d'Onore  
re Nietta Dessy: NO, NO, NANET

## IDEAL lava su ropa

LAVANDERIA - Ropa Blanca  
En Seco

TINTORERIA - Todos colores y Negros

TEL. 1011

Espartero, 9 - Santa Catalina

IDEAL recoge y entrega a domicilio en 3 a 6 días  
Precios económicos

## M. Moyá

Profesora en partos. Calle San Miguel, 9 1.º Hospedaje para parturientas (Precios económicos).

## NODRIZA

Se ofrece una con leche de tres días, informarán en Lluchmayor, lle Mayor, núm. 108.

## Bodas Españolas del 2 de Mayo

EXPOSICION- VENTA DE MUÑECAS Y DIBUJOS

Hoy sábado día 17 de los corrientes a las 5 y media de la tarde tendrá lugar la inauguración de la Exposición-rifa de muñecas y dibujos en el Salón de fiestas del Café Born.

Por la cantidad de muñecas recibidas la mayoría de ellas con trajes típicos de las regiones de España y la importancia de los dibujos obsequios de un grupo de artistas residentes en Mallorca, es de augurar un éxito rotundo, más aún teniendo en cuenta el fin para que se destinan los fondos de la misma cual es el ayudar a nuestros soldados, falangitas y requetés que van a contraer matrimonio el próximo 2 de mayo.

Cuantos quieran ayudar a la mencionada obra pueden enviar sus donativos a la Redacción de "Actividad", San Sebastián, 4, 2.º

### Junta Provincial de Abastos

Por haber sufrido error al consignar el precio de tasa de las bobinas de papel para máquinas de calcular, se publica nuevamente la que debe regir:

Una bobina 2'00 pesetas.  
Una docena 1'75 pesetas cada una.  
Cincuenta o más 1'50 pesetas cada una.

A partir del día de mañana el precio de tasa de los plátanos queda modificado en el sentido de que los almaceistas cobrarán al detallista de 1'00 a 1'30 pesetas por docena según tamaño, para la venta al público regirán los precios de 1'20 a 1'50 pesetas por docena.

Para que el público pueda comprobar el precio de la mercancía cada racimo llevará un talón con el precio a que ha sido vendido, debiendo pagarse por el talón público 0'20 pesetas más por docena que el precio que indica dicho talón.

Precios de tasa que regirán para la venta a detallista y público de las cantidades de pasas de Málaga que a continuación se relacionan:

Precio para el detallista (cajas de 10 kilogramos)—Lechos 5 as 3 coronas 12 pesetas—Precio para el público por kilogramo 1'60 pesetas.

Precio para el detallista (cajas de 10 kilogramos)—Lechos 4 as 4 coronas 1'00 pesetas—Precio para el público por kg. 1'80 pesetas.

Precio para el detallista (cajas de 10 kilogramos)—Lechos Royaux 6 coronas 3'00 pesetas—Precio para el público por kilogramos 2'00 pesetas.

Precio para el detallista (cajas de 10 kilogramos)—Lechos imperiales 6 coronas 2'00 pesetas—Precio para el público por kilogramos 2'20 pesetas.

Precio para el detallista (cajas de 10 kilogramos)—Granos corrientes 2 coronas 1'1'00 pesetas—Precio para el público por kilogramo 1'30 pesetas.

Precio para el detallista (cajas de 10 kilogramos)—Granos asados 3 coronas 2'00 pesetas—Precio para el público por kilogramo 1'40 pesetas.

Precio para el detallista (cajas de 10 kilogramos)—Granos medioreviso 4 coronas 1'5'00 pesetas—Precio para el público 1'70 pesetas.

Precio para el detallista (cajas de 10 kilogramos)—Granos reviso 5 coronas 3'00 pesetas—Precio para el público por kilogramo 2'00 pesetas.

Palma 15 de Abril de 1937.—El Gobernador Presidente, M. Torres.

Rogamos a las personas y entidades que nos remitan originales, lo hagan en concisión, para poder darles cabida en estas columnas. La abundancia y extensión de originales nos obliga a tal ruego.

### De Enseñanza

El "Boletín Oficial" publica la siguiente Circular:

Atendiendo a las razones que me han sido expuestas por la Comisión Depuradora del personal del Magisterio y la conformidad con la misma voy en levantar la suspensión de empleo y sueldo a los Maestros que a continuación se expresan:

- Doña Teresa Martí Carasco.
- Doña Carme Cuevas Miguel.
- Don José Rosselló Colomar.
- Don Francisco Gayá Mas.
- Don Antonio Garau Gelabert.
- Don José Guersch Espinosa.
- Don Francisco Jara Martínez.
- Don Miguel Arrom Juliá.
- Don Juan A. Modesto Galtach.
- Don Pedro Noguero Torres.
- Don Sebastián Perelló Llull.
- Doña María del Amparo Serra Salvá.
- Don Jesús A. Sánchez Pérez.
- Doña María Tauler Pons.
- Don Mariano Torri Llobet.
- Don Pedro Urbina Mlguetz.
- Doña Juana Vicens Martorell.
- Doña Margarita Vicens Martorell.

Don Cosme Vidal Llácer.  
Don Andrés Pérez Mercader.  
Doña Eulalia Villalonga Vidal.  
Cámbeme manifestar conforme me expresa la Comisión Depuradora al solicitar la suspensión de las anteriores sanciones, que esta determinación no quiere significar que la Comisión haya emitido informe alguno, favorable o desfavorable, respecto a los citados Maestros, ni menos prejuzgar fallos que, de haber lugar, corresponden necesariamente a la Comisión de Cultura y Enseñanza del Estado.

Respecto a todos aquellos Maestros que han sido trasladados de escuela a partir del 18 de julio último hasta la fecha de adscripción de esta provincia al Distrito Universitario de Sevilla, en cuanto se refiere a la enseñanza, se reintegrarán el 1.º de septiembre próximo a las escuelas que venían sirviendo en aquella fecha, si la Comisión de Cultura y Enseñanza no hubiere legislado antes nada en contra de esta resolución. Quedarán, también, sin efecto el 1.º de septiembre cuantas creaciones o supresiones de escuelas se hayan hecho durante dicho período de tiempo, si bien los Ayuntamientos podrán cursar los oportunos expedientes de creación o supresión, si las necesidades de la localidad lo aconsejare.

Palma 14 de Abril de 1937.—El Gobernador Civil, Mateo Torres.

### Consejo de Guerra

Ayer tarde se constituyó en el Cuartel de Artillería de Mallorca, el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo, presidido por el Coronel de dicha arma don Gerardo Martínez de Tejada, para ver y fallar la revisión de la causa instruida por el Comandante de Infantería, don Mateo Bosch Sansó, contra el soldado Francisco Adrover Adrover, por el delito de injurias a la oficialidad del Ejército.

Actuó de Vocal Ponente, el Teniente Auditor de 2.ª don Luis Ramallo Thomás.

Acusó al procesado el Fiscal Jurídico Militar don Ricardo Mulet.

La defensa estuvo a cargo del Capitán de Artillería, don Angel Aparicio García.

De la lectura del apuntamiento de la causa se desprende que el encartado fué detenido en el caserío "Es Carritxó", por ciertas frases delictivas pronunciadas en un café público, contrarias al Ejército.

Se leen los antecedentes del procesa-

do que son favorables al mismo, pero de ideas extremistas.

Consta la declaración del procesado que niega las palabras delictivas que se le atribúan.

Igualmente se hace constar que el procesado observó intachable conducta en el frente de Manacor y Son Servera.

Concedida la palabra al señor Fiscal mantuvo la acusación por entender probado que el encartado profirió las palabras que se le atribúan y calificó los hechos de un delito de injurias al Ejército y pidió para el mismo la pena de seis años de prisión menor.

La defensa, Capitán de Artillería don Angel Aparicio, en su informe puso de relieve la intachable conducta del encartado en los frentes de Son Servera y Manacor que contrastaba con los cargos que se le atribúan y añadió que más ponían de relieve la inculpabilidad del mismo sus actos que cuanto podía decir él en su defensa, actos que desmentían las afirmaciones de los inculpa-

dores. Terminó solicitando para su patrocinado una sentencia absolutoria.

Terminado el acto el Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

### Congregación de la Presentación y San Alonso

El domingo, día 18, en la iglesia de Montesión, tendrá lugar, durante la Misa que se celebrará a las ocho y tres cuartos, solemne imposición de medallas a los nuevos Congregantes.

A dicho acto deben asistir todos los señores Congregantes.

### Los valores mobiliarios extranjeros o españoles de cotización internacional

A los efectos de los artículos 4.º y 8.º del Decreto del 14 de marzo próximo pasado relativo a la puesta a disposición del Estado de valores mobiliarios extranjeros o españoles de cotización internacional, los Bancos establecidos en esta plaza comunican a sus respectivos clientes que las valores de esta última clase, que, a su juicio, pueden considerarse incluidos en dichos artículos, son los siguientes:

A) **Títulos de la Deuda de Naciones extranjeras**

Empréstito Externo 1927 del Gobierno Nacional Argentino 6 %.

Espanoles y Extranjeros, soldados y milicianos tanto Falangistas como Requetés y paisanos, la Legión os espera, alistaos a la "Legión". Los héroes de la Legión durante el ataque salieron de sus trincheras de la Ciudad Universitaria, cantando sus himnos, y atacaron por el flanco, con gran dureza al enemigo.

### CREDO LEGIONARIO

**El espíritu del legionario.** — Es único y sin igual, es de ciega y feroz acometividad, de buscar siempre acortar la distancia con el enemigo y llegar a la bayoneta.

**El espíritu de compañerismo.** — Con el sagrado juramento de no abandonar jamás a un hombre en el campo, hasta perecer todos.

**El espíritu de amistad.** — De juramento entre cada dos hombres.

**El espíritu de unión y socorro.** — A la voz de "A mí la Legión", sea donde sea, acudirán todos y con razón o sin ella, defenderán al legionario que pida auxilio.

**El espíritu de marcha.** — Jamás un legionario dirá que está cansado hasta caer reventado: será el cuerpo más veloz y resistente.

**El espíritu de sufrimiento y dureza.** — No se quejará de fatiga ni de dolor, ni de hambre, ni de sed, ni de sueño, hará todos los trabajos, cavará, arrastrará cañones, carros, estará destacado, hará convoyes, trabajará en lo que le manden.

**El espíritu de acudir al fuego.** — La Legión desde el hombre sólo, hasta la legión entera, acudirá siempre donde oiga fuego, de día, de noche, siempre, siempre aunque no tenga orden para ello.

**El espíritu de disciplina.** — Cumplirá su deber, obedecerá hasta morir.

**El espíritu de combate.** — La Legión pedirá siempre, siempre combatir, sin turno sin contar los días, ni los meses, ni los años.

**El espíritu de la muerte.** — El morir en el combate, es el mayor honor. No se muere más que una vez. La muerte llega sin dolor, y el morir no es tan horrible como parece. Lo más horrible es vivir siendo un cobarde.

**La bandera de la Legión.** — Será la más gloriosa, porque la teñirá la sangre de sus legionarios.

**Todos los hombres legionarios son bravos;** cada nación tiene fama de bravura; aquí es preciso demostrar que pueblo es el más valiente.

¡¡VIVA ESPAÑA!!

¡¡VIVA LA LEGION!!

Letras Tesorería, en pesetas del Gobierno Argentino 2 % 1935.

Empréstito Austriaco 5 %.

Cédulas de Costa Rica 7 % oro 1923.

Obligaciones del Empréstito del Gobierno Imperial de Marruecos 5 % 1910.

Cédulas del Banco Hipotecario Nacional de la República Argentina.

B) **Efectos públicos extrajeros con garantía del Estado Español**

Obligaciones de la Compañía Franco-Española del F. C. Tanager a Fez 6 %.

Empréstito del Majzen 5 % y 6 %.

C) **Valores extranjeros con cotización en España**

Acciones Banco Nacional de México.

Acciones Banco Español del Río de la Plata.

Acciones Banco de Galicia y Buenos Aires.

Acciones Real Compañía Asturiana de Minas.

Acciones de la Compañía F. C. Tanager a Fez.

Obligaciones Barcelona Traction Light and Power y C.º

Obligaciones Sociedad Minero-Metalúrgica de Peñarroya.

Obligaciones Real Compañía Asturiana de Minas.

D) **Valores españoles de Cotización internacional**

Bonos oro Tesorería 4 % carpetas.

Deuda Perpetua Exterior 4 % sin estampillar.

Obligaciones Ayuntamiento de Madrid 1868 (orlanger).

Acciones Compañía Hispano-Americana de Electricidad.

Bonos de renta, pesos, de la Compañía Hispano-Americana de Electricidad.

Acciones de la Compañía Sevillana de Electricidad.

Obligaciones Energía Eléctrica de Cataluña (alguna serie).

Acciones Cia. Madrileña de Alumbrado y Calefacción por Gas.

Acciones Hotel Ritz de Madrid.

Acciones La Unión y El Fénix Español.

Acciones Compañía de Tabacos de Filipinas.

Acciones Unión Española de Explosivos (timbrados en Francia).

Acciones Tranvías Eléctricos de Granada.

Acciones Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

Acciones Compañía de los Ferrocarriles Andaluces.

Acciones Compañía de los Ferrocarriles M. a Z. y a A.

Acciones Compañía de los Ferrocarriles estratégicos y secundarios Alicante.

E) **Obligaciones y Ferrocarriles españoles**

Obligaciones Norte de España 1.ª a 5.ª serie.

Obligaciones Asturias, Galicia y León 1.ª y 3.ª hipoteca.

Obligaciones Especiales Pamplona.

Obligaciones Lérida a Reus y Tarragona.

Obligaciones Prioridad Barcelona.

Obligaciones Segovia a Medina.

Obligaciones Valencia a Utiel.

Obligaciones M. Z. A. 1.ª a 3.ª hip.

Obligaciones Córdoba a Sevilla 3 %.

Obligaciones Ciudad Real a Badajoz 5 % Andaluces 1.ª y 2.ª

Obligaciones Andaluces 1.ª y 2.ª serie emisión 1907.

Obligaciones Córdoba a Málaga.

Obligaciones Sevilla, Jerez, Cádiz, gris fijo y variable.

Obligaciones Sevilla, Jerez, Cádiz, amarillo fijo y variable.

Obligaciones F. C. Oeste de España 3 %.

Obligaciones F. C. Oeste de España renta variable.

Obligaciones Medina a Salamnaca 3 %.

Obligaciones Zafra a Huelva.

Obligaciones de Madrid a Cáceres y Portugal.

Palma de Mallorca 16 de Abril de 1937.

### El Dr. José Ferrero Velasco (UROLOGO)

Jefe del servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid, pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, los Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Doctor Valdés.

## Del Ayuntamiento

### DONATIVOS PARA COCINAS

Los obreros de la Fundación Mallorquina, 23.<sup>a</sup> entrega 64'20 pesetas.

El personal de los Almacenes "Las Monjas" 23'00 id.

Don Antonio Mayol 10'00 id.

Doña Margarita Escanellas 5'00 id.

Los obreros de la fábrica de baldosas del señor Balaguer 50'00 id.

Los obreros de la Central núm. 1, de la Compañía Gas y Electricidad, S. A. 23.<sup>a</sup> entrega 59'75 id.

El Sindicato de Comestibles y similares 150'00 id.

El personal de la Compañía Arrendataria de Tabacos 130'00 id.

Don Cayetano Miro 25'00 id.

Doña Antonia Pizá de Rodríguez 25'00 id.

Un señor inglés caritativo 41'50 id.

Un militar 25'00 id.

Un señor alemán y otro señor español por conducto del Excmo. señor General Comandante Militar 250'00 id.

La Banda Municipal, gratificación recibida de la Asociación Católica de Padres de Familia por su concurso a la velada del día de los Educadores, cuyo importe ceden a favor de las Cocinas 50'00 id.

Doña Francisca Sampol 3 sobrasadas y 5'00 pesetas.

Don Guillermo Reus, ha regalado 2 garrafrones de vinagre.

Los operarios de la Cerrajería de don Francisco Vidal, 16.<sup>a</sup> entrega 18'00 pesetas.

Doña Francisca Sampol 5'00 id.

Doña María Arbona, don Vicente Valero, doña Catalina Ripoll, doña Francisca Martorell; doña Argela Pabre; doña Eulalia Padilla y doña María Soriano 17'00 id.

Don Pedro Vaquer Salvá 5'00 id.

Don José Canals Gil, pintor 25'00 id.

Don Guillermo Lladó 25'00 id.

Doña Francisca Payeras 5'00 id.

Don Bartolomé Fernández 1'00 id.

La brigada de albañiles del Ayuntamiento 86'50 id.

Siguiendo su costumbre, la Juventud Reclamativa Palmesana el próximo domingo, día 18 del corriente, a las cinco y media de la tarde, en el Salón de la Asistencia Palmesana, dará una función teatral, poniendo en escena la obra "He encontrado una hija", cuyo beneficio se destina a engrosar la suscripción abierta en favor de las Cocinas Económicas.

### MERCADOS

Al visitar al señor Alcalde nos manifestó, rogándonos que hiciéramos público, que a partir de hoy, se autoriza la venta en la plaza de García Orell de cuantos artículos se expenden en los mercados públicos, y que a todos los que acudan con sus mercancías se les dispensará el arbitrio hasta el día 31 de Julio próximo.

### Curados en la Casa de Socorro

Angel Pons de 25 años, presenta síncope.

Antonio Sastre de 34 años, corte en un dedo, cortando alfalfa.

Francisco Balle de 44 años, mordido por un perro en el muslo izquierdo.

Jacinto Merino de 4 años, herida contusa en el parietal, atropellado por una bicicleta.

Bartolomé Garau de 26 años, mordido por un perro en una mano.

José Miró de 15 años, erosiones en una mano, por caída de bicicleta.

### Crónica de Sports

#### FUTBOI

#### NOTA OFICIOSA

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 18 de Abril  
Primera categoría—A las 4'15 tarde: Balcares-Mallorca.

Gimnástica-Constancia.

Segunda categoría—A las 4'15 de la tarde: Antoniana-La Salle.

Campeonato Liga Amateur—A las 10'30 mañana: Hispano-Deportista. (Arrabal).

Arenas-Europa, (Marina).

A las 3'45 de la tarde: Söller-Po-  
biense.

A las 4 de la tarde: Hércules-Uru-  
guayo.

Calatrava-Molinar.

¡VIVA ESPAÑA!

### Comité Delgado del Patronato Nacional Antituberculoso

Relación de los donativos recibidos en la primera quincena del mes de Abril de 1937:

Excmo. señor don Mateo Torres Bestard (Gobernador Civil) 250 pesetas; doña Pepita Motta de Truyols 250 id.; don José Roca Mir 250 id.; don Pedro Estrany Rotger 1.000 id.; don Miguel Fiol Coll 250 id.; don Fernando Alzamora 250 id.; doña Catalina Carbonell de Alzamora 250 id.; don José Ballester Rullán 250 id.; don Francisco Ballester Rullán 250 id.; don Damián Ramis Mut 250 id.; doña Margarita Martínez Cladera 250 id.; don Mateo Sirá V. Valent, Inspector Director de los talleres de la Compañía Transmediterránea 250 id.; Alzamora S. A. 250 id.

Total 4.000 pesetas.

Palma 15 de Abril de 1937—El Tesorero, José Roca.

### Subsidio Pro Combatientes

Constituida en esta Ciudad la Junta Municipal de "Subsidio pro Combatientes", se hace público al vecindario de este Municipio que las familias que se consideren con derecho a dicho subsidio, según Decreto núm. 174 del Gobierno del Estado, publicado en el "Boletín Oficial" de esta provincia de día 22 de Marzo último, deberán llenar y suscribir unas hojas, que se facilitarán en la Secretaría de la referida Junta, y presentarlas luego en la misma Secretaría, durante el plazo de diez días a partir de la fecha de hoy. La Secretaría de esta Junta radica en la misma dependencia de la Municipal.

El Presidente de la Junta, Mateo Zaforteza.

### Reunion de la Comisión Gestora Municipal

Bajo la presidencia del Alcalde señor Zaforteza, se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal, a la que asistieron los gestores señores Rotger, Salleras, Roca, Sastre, Bonet de los Herreros, Cirerol, Fiol, Mesana y Alabern.

Se aprueba el dictamen adjudicando definitivamente la subasta de las obras de pavimentación de la calle Raimundo Lulio y plaza de San Francisco a favor de don Juan Ferrer por la cantidad de 24.856'91 pesetas, se aprueba.

Se denegó un permiso solicitado para establecer un local para recria de gallinas y pavos.

A don Pedro Bernat, se le autoriza para instalar un establecimiento para meriendas y a don José Vidal, otro para una bodega.

Se aprobó entrara en vigor el Reglamento de coches del Ayuntamiento y el Reglamento del Taller Municipal, quedó sobre la mesa para su definitivo estudio.

Se dió cuenta de que el señor Gobernador Civil de la Provincia, interesó informe del Ayuntamiento, para que la Cooperativa Eléctrica Popular pueda aumentar la tarifa del fluido. Pasa a estudio de la Comisión.

Por último se leyó el Reglamento por el que se debe regir la Junta Ase-

sora de Obras y Reforma para embellecimiento de Palma. Se aprobó y se levanta la sesión.

### Mujer agredida por otra con un cuchillo

Ayer tarde fué asistida en la Casa de Socorro, Consuelo Escuder Cortés, de 40 años de edad, que presentó una herida incisa superficial de 15 centímetros de longitud en la mejilla derecha y otra herida incisa en el orificio nasal izquierdo que se prolonga por el labio superior.

Según manifestó Consuelo fué agredida por una mujer que esgrimió un cuchillo, ocurriendo el hecho en un establecimiento público de la calle de Miró.

El parte facultativo fué entregado a la Policía.

### Seguros sociales

En las oficinas de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros (Sección de Seguros Sociales) se han tramitado los expedientes de liquidación y pago a los obreros inscritos en el régimen de Retiro Obrero Obligatorio que a continuación se detallan:

Fondo de Ahorro capitalizado: Don Antonio Roca Tomás del patrono don Bernardino Seguí; don Miguel Salvá Zanoguera del patrono Vda. de J. Quesada; don Francisco Torres Vich del patrono don Antonio Riutort; don Jaime Alomar Ramis del patrono don Manuel Salas; doña Catalina Terrasa Sastre del patrono Compañía Fabril S. A.; don Antonio Ramonell Marroig del patrono Compañía Fabril S. A.; don Gabriel Massot Mir del patrono Junta de Obras del Puerto; don Juan Mateu Coll del patrono don Juan Canet.

Beneficiación reparto recargo sobre herencias: Don Nicolás Arnajach Coll de la entidad patronal Compañía Fabril S. A.; don Onofre Juan Catalá de la entidad patronal Industrias Agrícolas de Mallorca S. A.

### Teatros

#### LIRICO

Para hoy a las seis se anuncia "Nel paese del campanell" y por la noche a las nueve y media la opereta en tres actos de Franz Lehár "La Viuda Alegre", cuya reposición era esperada con gran interés por nuestro público.

\*\*\*

Para el próximo lunes prepara la Empresa la Scrata D'Onore de la graciosa soubrette Nietta Dessy, la artista que tantas simpatías se ha conquistado en Palma.

### CULTOS

#### PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas  
Concluyen en S. Felipe Neri, dedicadas al Patrocinio de S. José. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. D. Bartolomé Jaume, Pbro. Después de la Misa exposición del Smo. Por la tarde Rosario, ejercicio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, dedicadas al Patrocinio de S. José. A las 8 Misa mayor con sermón y Comunión general para los Archicofrades ed Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro. Por la tarde a las 5, actos de coro; al anochecer Rosario, ejercicio, y reserva de S. D. M.

Concluyen en la Parroquial Iglesia de San Nicolás, en honor del Patrocinio de S. José. A las 10 Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. D. Mateo Nebot, Pbro. acto seguido exposición del Smo. Por la

tarde actos de coro; al anochecer sario, rogativas, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

#### Otras fun

En la Sta. Iglesia Catedral, ca, solemne fiesta del Patrocinio de S. José. En la Misa mayor por el Rdo. D. Pedro Bonnin, admi- nistrador de la misma.

En la Parroquial Iglesia de Eulalia, fiesta solemne de IPatrocini de S. José. A las 10, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. D. Antonio Garau, Vicario de la misma.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, solemne fiesta del Patrocinio de S. José, a las 10 Tercia y Misa mayor con sermón.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, fiesta del Patrocinio de S. José. A las 10 después de Tercia, Misa mayor con sermón por el Rdo. don C. mo Nadal, Pbro.

En la Iglesia de Montesión, y media, Comunión general para los Socios de la Buena Muerte. Por la tarde a las 7, exposición del Smo. Sacramento.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, las 7 y media Comunión general para los Socios de la Buena Muerte. Por la tarde a las 6 y tres cuartos, tarde función reglamentaria católica. A las 6 se impondrá el cordón de S. Francisco y cordón de S. Francisco para las personas que lo soliciten. La Misa mayor y Rosario se aplicará a las 7 y media, con sermón de la tercia doña A. Garcías Pascual, difunta.

En el Socorro, a las 7 y media, Comunión general para los Cofrades devotos de Ntra. Sra. de los Dolores con cánticos y ejercicio. A las 8, Comunión para los alumnos del Colegio. A las 10 exposición del Evangelio. Por la tarde a las 7 y media, exposición del Rosario de Ntra. Sra. de los Desamparados con sermón por el Rdo. P. Bartolomé Nadal, O. S. A.

En esta misma iglesia del Socorro empiezan solemnes cultos que se celebran en honor de Ntra. Sra. del Buen Consejo dedica a su excelsa Madre. Por la tarde a las 8 se hará la Novena de la Virgen de la Esperanza, que se repetirá por las tardes de las 7, después del Sto. Rosario.

#### Visita a la Corte de

A la Virgen del Buen Suceso de San Nicolás.

San Eleuterio, ob. y mr.

### UN CONJURO DE EVOCACION UN DELEITE DE ARTE

Todo el dinamismo y la alegría del MADRID en un tango de 1890.

Toda la frescura de sus costumbres tradicionales: Fiestas, benas, mantos y sones de ganillo.

y una página de amor en chulapos de la época.

### LA VERBENA DE LA PALOMA

Libro de Ricardo de la Vega Música del Maestro Breton

Elenco:

Dolores Cortés Miguel Liger, Alberto Rey, Manuel Rodríguez, Alicia Pérez Carr, Charito León

Dirección:

BENITO PEROJO

Realización:

C. I. F. E. S. A.

Próximo miércoles

### \*PROTECTORA

SE VENDE

Estiercol para jardines. "Hostal yor", Honderos, 19.

BORN

HOY

Dos Grandes Films en Español

### El Escándalo del Día

CLARK GABLE CONSTANCE BENNETT

### y LIBRO DORADO

por CLAUDETTE COLBERT

Un programa monstruo

# Noticias radiadas ayer tarde

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

## LOS PROPOSITOS DE LA PASIONARIA PARA EL 14 DE ABRIL

Roma.—Un periódico de esta ciudad publica lo que los marxistas tenían que tomar a los nacionales durante el día 14 de Abril para conmemorar la fiesta de la República española. Realizar una fuerte operación en el frente de Aragón y tomar las poblaciones de Huesca, Jaca y Zaragoza. Estas palabras de ofensiva y ocupación son pronunciadas por la candidata a jefe de Gobierno "La Pasionaria". Entrar en la población de Oviedo y conquistar Córdoba. Y finalmente, romper el cerco que los nacionales tienen puesto en la capital española.

Como se ha podido observar, esto no ha podido realizarse, pues los marxistas ni siquiera han dado pruebas de su coraje en ningún frente, excepto en el de Madrid, donde apesar de sus numerosos y duros ataques no han podido vencer la resistencia que han ofrecido nuestras fuerzas.

## PROHIBICION DEL GOBIERNO ITALIANO

Roma.—Se ha reunido el Consejo de Ministros del Gobierno italiano, habiéndose aprobado el proyecto-ley prohibiendo el transporte de hombres y material bélico a España.

## LAS REVUELTAS DE LA INDIA SON DEBIDAS A LOS BOLCHEVIQUES

Londres.—50 estudiantes rusos, propagandistas del comunismo han llegado a la India. Las autoridades inglesas han tomado oportunamente las medidas necesarias. Los ingleses están convencidos que las revueltas que se están sucediendo en la India son debidas a la intensa actividad de algunos propagandistas bolcheviques.

## LOS MASONES CON LOS ROJOS

Se celebró en París una reunión de masones, con asistencia de Martínez Barrio, y se acordó en ella apoyar con gran interés a los rojos españoles.

El ex Primer Ministro francés Daudard se atrevió a hablar de la conveniencia de humanizar la guerra por parte de los rojos, y seguidamente se propuso su expulsión de las Logias.

## LOS MARXISTAS PERDIERON 35 TANQUES.—VARIOS DE LOS QUE CAYERON EN NUESTRO PODER PRESTAN SERVICIO CONTRA LOS ROJOS

Lisboa.—Las pérdidas en tanques sufridas por el Ejército, en sus fracasados ataques sobre las líneas nacionales de la Ciudad Universitaria y de la Cuesta de las Perdices, han sido superiores a las sufridas en anteriores fracasos.

El número de los incendiados o cogidos a los marxistas, desde el 8 al 12, llega a la cifra de 35.

Una parte de ellos, los que cayeron en nuestro poder con solo ligeras averías, han sido ya arreglados por nuestros armeros y han comenzado a prestar servicio, de modo que sus mismas armas se vuelven ahora contra los rojos.

## LO QUE CUENTA EL COMANDANTE JEFE DE LA 1ª DIVISION.—EN UN SOLO SECTOR NUESTRO SE HICIERON 2.800 DISPAROS DE CAÑON

Lisboa.—El comandante-jefe de la primera División del frente de Madrid cuyo comportamiento en las últimas operaciones ha sido tan brillante que para ella se va a pedir la medalla Militar y la de San Fernando, ha hecho unas declaraciones al corresponsal de la Agencia Havas en el frente nacional de Madrid, dando algunos detalles sobre los ataques rojos rechazados en los días 8, 9, 10; 11 y 12 del actual.

Calcula el citado Comandante que en los ataques de la noche del día 8 y en el transcurso del 9, tomaron parte unos 12.000 milicianos, rebasando la cifra de 5.000 el número de muertos que les hizo nuestro ejército.

En los ataques del día 10, no bajaron de 20.000 los marxistas que se lanzaron contra nuestras posiciones, y también el número de cadáveres abandonados sobre el campo por los rojos rebasó la cifra de 3.000.

El día 11 y el 12 fueron ocho, las brigadas que realizaron el ataque, las llamadas de lujo por los mismos rojos reservadas por éstos para los ataques de fondo. Y, suponiendo que cada brigada constaba de 3.000 hombres, el número de atacantes, entre ambos días no bajó de 24.000 bolcheviques.

Pero las derrotas sufridas por los marxistas uno y otro día han sido las más extraordinarias de toda la campaña.

Para darse cuenta de la resistencia con que chocaron las brigadas en un solo sector, se hicieron, en un solo día 2.800 disparos de cañón, cuya metralla cayó infaliblemente sobre las líneas rojas.

Las brigadas internacionales, acaba el comandante de la primera División, han quedado deshechas. Los partes oficiales del Cuartel General del Generalísimo son harto explícitos para que los tenga que poner yo apostillas, y recuérdese que se dijo que la brigada "Dimi-troff" había quedado aniquilada; de la "Thaelman" sólo quedaron dos batallones, y de la "de Campesinos" nada más que 200 hombres.

## LA "RADIO REQUETE" DEL FRENTE DE MADRID SIGUE FUNCIONANDO

San Sebastián.—A raíz de los descalabros sufridos por los marxistas en sus fracasados ataques en la Ciudad Universitaria, y en la Cuesta de las Perdices, ha aumentado considerablemente la campaña de bulos y falsedades lanzadas por las emisoras rojas.

Se ha llegado al extremo de afirmar que la estación de Radio Requeté en las tricheras de Madrid había sido cogida, cayendo en poder suyo todos sus sirvientes menos uno, que consiguió huir y traspasar la frontera.

No sabemos a que frontera pudo referirse el embustero locutor rojo que dió tal noticia, por lo que ya se ve la enorme mentira.

La Radio Requeté del frente de Madrid continúa normalmente sus emisiones diarias de noticias, reflejando, a

través de ella, el gran desastre de los rojos y el gran entusiasmo de las tropas nacionales.

## YA NO HAY LAUREADA PARA MIAJA

Frente de Madrid.—Prisioneros rojos cogidos en estas últimas operaciones han dado cuenta de que ha sido nombrado general de división, y actúa como tal, un antiguo albañil, llamado Ci-

priano Mero el cual es uno de los hombres de confianza y brazo derecho de Miaja.

Asimismo han declarado los prisioneros de referencia que anteaer era el día señalado para hacer entrega al "Miaja" de las insignias de la laureada de San Fernando; pero se ve que, a raíz de las derrotas sufridas, esa distinción se ha distanciado indefinidamente.

# Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

## "LE JOUR" CUENTA LO QUE OCURRE EN BILBAO

París.—El corresponsal del periódico "Le Jour" en la provincia de Vizcaya ha enviado a su periódico la siguiente información.

La situación en la población ha empeorado, no solo por el hambre, sino por las continuas reyertas llevadas a cabo entre los nacionalistas vascos y los marxistas — comunistas y anarquistas—. El hambre se ha adueñado de toda la provincia vizcaína. Los buques rojos españoles que se encuentran en puertos extranjeros no se atreven a salir de ellos ante el temor de encontrarse con los buques nacionales que bloquean el puerto de Bilbao. Un buque de la escuadra nacional ha capturado en aguas del Cantábrico a un buque que navegaba con bandera francesa y que llevaba armas y víveres a los rojos de Euzkadi.

Los marxistas han saqueado casi todos los almacenes de víveres existentes en la región vizcaína, a pesar de estar guardados por milicianos separatistas. A pesar de la desesperada resistencia que éstos hicieron desde los almacenes, éstos han sido por completo saqueados por las huestes rojas, llevándose todos los alimentos que contenían.

Los separatistas vascos quisieron tomar represalias de este hecho y llevaron a cabo un asalto a uno de los edificios del partido comunista causando muchas víctimas a los comunistas que defendían aquel edificio. Los nacionalistas después de haber ocupado el edificio asesinaron cruelmente a todos los comunistas que cogieron. Estas revueltas no solo se producen en Bilbao sino también en otras muchas poblaciones de la provincia de Vizcaya.

Mientras los milicianos se asesinan unos a otros y se matan, los dirigentes rojos tratan de salvar su pellejo huyendo algunos en dirección a la región santanderina y otros que disponen de otros medios de locomoción se refugian en países extranjeros. Parece que Aguirre tiene preparado un aparato para huir antes de la entrada de los nacionales en Bilbao en dirección a Francia.

Se sabe que algunos elementos des tacados de la república de Euzkadi tratan el modo de efectuar una rendición honrosa con el Gobierno del Generalísimo FRANCO para tratar no solo de la rendición de Vizcaya, sino de salvar sus vidas. Inglaterra que según afirman tiene intereses materiales en la región vizcaína será la mediadora en este tratado. Pero yo creo que el Gobierno del Generalísimo FRANCO no aceptará ninguna propuesta de rendición a no ser que sea incondicional.

Esta es la situación anárquica en que se encuentra actualmente Vizcaya, eso sin contar el avance que los nacionales están haciendo en este frente; metódicamente, pero seguros avanzan hacia el logro de su objetivo final, la conquista de la importante ciudad de Bilbao, que no tardará mucho tiempo en caer en poder de las tropas del General Franco que luchan con un tesón que los marxistas no pueden igualar.

Estas palabras de un periodista extranjero y francés ponen de relieve la situación anárquica de Bilbao, la cual se encuentra sin medios para poder resistir por mucho tiempo el ataque que nuestras tropas están haciendo en diversos sectores de este frente vizcaíno.

## UN MODELO DE HIJOS... ES EL DE ALCALA ZAMORA

París.— José Alcalá Castillo, hijo del expresidente de la República Española ha enviado una carta a su

padre, carta abierta, en la cual le comunica algunas frases, que aunque solo sea por educación no debiera haber citado. Esta carta a que nos referimos, ha sido publicada en un periódico de Valencia, y luego por orden del Gobierno ha sido publicada en un periódico de gran circulación. En esta carta acusa a su padre de traidor a la causa y a su patria. Vamos a citar un párrafo vergonzoso: Los que antes han ocupado cargos importantes y ahora han huido de la zona roja, favoreciendo los designios de los rebeldes, como los nacionales, son unos traidores a su Patria, y otros como el Presidente de la República que tenía derecho a regir los destinos del pueblo han traicionado a "la verdadera causa" no tienen ya derecho ni a llamarse españoles.

Esta carta abierta no parece dirigida de hijo a padre, pues los términos groseros en que está redactada, ponen de manifiesto la perversión de espíritu que tienen ya algunos jóvenes que están en la zona roja.

## LA SITUACION ESPAÑOLA SEGUN UN PERIODISTA FRANCÉS

París.— El corresponsal de un periódico francés ha enviado a su diario la siguiente información referente a la situación española:

La situación de la capital española empeora cada día más. El desastre sufrido por los marxistas en estos últimos días los ha desmoralizado completamente. Dentro de pocos días, no muchos, veremos la caída de Madrid, epílogo que dejan prever, los numerosos contraataques de los rojos con sobresaltos de agonía. Escribo esto sin temor de que me tachen de optimista o exagerado. En efecto, ¿qué impresión puede uno formarse del interior de la capital española?

Por un lado, la población civil que ha decidido no morir de hambre, y por otro, las tropas profundamente desmoralizadas con las recientes victorias de los nacionales en todos los frentes: Oviedo, Madrid, Córdoba, Huesca. Los milicianos marxistas diezmados en cada ataque que efectúan, mandados por jefes incapaces, son bombardeados a diario por los aviones a las órdenes de los jefes nacionales. Y ante este cuadro, el resultado puede uno suponerlo sin temor a equivocarse mucho.

Lo que sí sabemos y podemos asegurar, que no se cogerá a los responsables. Hemos podido comprobar, que muchos de éstos ya tienen hechas sus maletas para emprender una rápida y vergonzosa huida en cuanto las tropas del General FRANCO entren en cualquier ciudad importante. Pero no podrán marcharse muy lejos, porque para un observador atento, la caída de Madrid trae consigo la pérdida de todas las provincias del Sureste.

No porque la capital tenga una posición estratégica dominante, sino porque allí está todo el material de guerra más importante de que los rojos disponen: cañones, tanques, ametralladoras, etc., que para los marxistas sería muy difícil de reemplazar si no recibiesen la vergonzosa ayuda de algunas naciones. Además, si el cerco se estrecha, las tropas del glorioso General FRANCO cogerán en una formidable red, las mejores dotaciones de hombres, algunas brigadas internacionales, a menos que toda esta gente huya rápidamente con todo el material, pero supongo que a esto no lo harán, pues sería adelantarse a la caída de un baluarte rojo, la capital española.

Creo, por todos los desastres sufridos ahora por los marxistas en este frente de Madrid que el fin de la guerra civil española no está muy lejano.

**RIALTO**

Hoy y todos los días a las 3'30

Richard Barthelmes en

**A LAS 12 EN PUNTO**

KAY FRANCIS - George Brent en

**LA VIDA ES SABROSA**

en español

Lunes: Kay Francis y Ronald Colman en **RAFLES** y **MELODIA DE BROADWAY** por Elionor Powell.

---

**MODERNO**

Hoy y todos los días a las 3'30

UN PROGRAMA APTO PARA NIÑOS

Joe E. Brown (a) **BOCAZAS** en **El Payaso del Circo**

James Cagney, Pat O'Brien en **DIABLOS DEL AIRE**

EN ESPAÑOL

Lunes: ¿QUIEN MATO AL DR. CROSBY? por Winne Gibson. **CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA** por los cómicos Wheeler y Woolsey.

## EL TRASLADO DE LA CAPITAL DE LA REPUBLICA VASCA

Radio Verdad: Roma. — Ha sido confirmada la noticia acerca de las consultas del llamado gobierno de Euzkadi al de Valencia sobre la oportunidad de trasladar la capital de la república vasca a Santander o a Gijón. A lo mejor, cualquier día, los rojos y separatistas vascos escogen a Tortosa para capital de su republiquitá.

### EL CONTROL

Gibraltar. — Han llegado los oficiales encargados de las operaciones de control en la frontera española. El control — como es sabido — empezará a la media noche del 19 de los corrientes.

### COMO FUERON DIEZMADAS LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Casa de Campo. — Las últimas 48 horas han transcurrido en calma absoluta en el frente de Madrid, lo que confirma el rotundo fracaso de la ofensiva enemiga. Míaja ha hecho colocar potentes altavoces en las avanzadas, llegando al colmo del cinismo al llegar a decir a nuestros soldados que se rindieran, ordenando simultáneamente a sus oficiales que impidiesen a toda costa que sus milicianos abandonen las trincheras.

Los jefes rojos habían anunciado que el día 14 de abril, coincidiría con la victoria definitiva en el frente de Madrid, en donde, en cambio, no han obtenido más que una derrota sin precedentes. Según declaraciones de los milicianos y oficiales marxistas prisioneros y desertores, más de 50 mil hombres y 120 tanques intervinieron en este supremo esfuerzo, que costó a los bolcheviques más de 8 mil muertos y 17.000 heridos. ¿Avance marxista? Ni un solo metro. Los oficiales nacionales llegaron a contar 126 ambulancias rojas en acción; durante los tres últimos días, falangistas y requetés han dado sepultura a 3.200 cadáveres adversarios y quedan todavía muchos más. Los prisioneros y desertores de anteayer y ayer han confirmado que las pérdidas sufridas por las diversas unidades anarcosocialistas son enormes. La denominada "de campesinos" entró en acción con tres mil hombres, de los que sólo 200 han podido volver a la retaguardia. La brigada Thaelman, también de tres mil hombres, regresó a sus primitivas posiciones sin oficiales y con 70 supervivientes. La brigada "Zaharó" lanzó tres mil hombres al ataque, salvándose sólo 15. De los cuatro batallones que componían la brigada "Lister" dos dejaron todos sus hombres en el campo de batalla; de los dos restantes, quedaron muy pocos en pie. La brigada Dimitroff, integrada asimismo por tres mil milicianos, quedó reducida a 250. Las brigadas 75, 71 y 63 fueron igualmente aniquiladas.

Frente de Madrid. — El único ataque del enemigo fué contra nuestras posiciones del Monte Seligán, que fué fácilmente rechazado. Los aparatos nacionales han bombardeado intensamente las posiciones rojas en dicho sector.

### LOS UNICOS MARXISTAS QUE EL 14 DE ABRIL ENTRARON EN ZARAGOZA, FUERON 180 PRISIONEROS

Zaragoza. — Han llegado a esta capital 180 marxistas hechos prisioneros en las últimas y recientes batallas. Todos han coincidido en declarar que sus jefes, desde hacia tiempo, les venían asegurando que el día 14 de abril, además de romper el cerco de Madrid, las tropas bolcheviques habrían conquistado... ¡Zaragoza!

Los únicos soldados marxistas llegados el día 14 de abril a Zaragoza son esos 180 infelices hambrientos: para ellos, el 14 de abril tiene un significado que nada tiene que ver con el aniversario de la implantación de la República. Para ellos, el 14 de abril constituye la fecha añorada en que han vuelto a comer, después de tantos meses de privaciones a causa de la falta de víveres en el frente rojo. Muchos prisioneros han confirmado, además, que continúa reinando la más espantosa indisciplina en el campo marxista. Todos los cabezillas anarco-bolcheviques dicen que la FAI les nombró oficiales y generales de las varias brigadas rojas y creen haberse convertido en generales de verdad, perfectos técnicos militares. Huelga decir que las operaciones planeadas por estos generales de guardarrropía no pueden acabar más que en otras

tantas derrotas marxistas. Lo único que saben hacer estos señores — y en verdad que lo hacen admirablemente — es saquear todos los pueblos que encuentran a su paso y quedarse con los sueldos de los miles de milicianos que mueren en los frentes de combate; se ha dado el caso de que algunos de tales oficiales ordenara el ataque a las líneas nacionales — que saben tenían que destrozarse sus horras — para así quedarse con los haberes de sus víctimas. Estos casos se han dado especialmente entre las brigadas internacionales, alguno de cuyos jefes ha logrado después evadirse con importantes cantidades de dinero.

### INTENSIFICACION DEL TERROR EN MADRID

La Junta de Defensa de Madrid ha ordenado la intensificación del terror y la persecución contra las personas sospechosas. Como en los tiempos del Gobierno izquierdista, ha inventado un complot. Con motivo del mismo, ha detenido a varios individuos pertenecientes casi todos al comité del Mercado de Pescado, muy

centrico en la capital, so pretexto de que en el mismo se iba a formar o se estaba ya formando un centro de resistencia, con armas y material de guerra, para ayudar a las tropas nacionales en el momento de su entrada en Madrid. Los sicarios de la Junta de Defensa también han efectuado un registro en el archivo particular de Calvo Sotelo, registro que dió por resultado el hallazgo de unas tarjetas y papeles — que se llevaron — e nlos que se hablaba mal — según se dice — de los altos poderes de la República. Con éste motivo, han sido detenidas ocho o diez personas de Madrid que suponen estaban afiliadas a Renovación Española.

### LAS TROPAS DEL GENERAL MOLA AVANZAN ENTRE MONDRAGON Y VERGARA

Lisboa. — Noticias de la ofensiva nacional en el frente de Vizcaya dicen que las tropas del general Mola avanzaron entre Mondragón y Vergara, a pesar del mal tiempo, apoderándose de gran cantidad de material bélico abandonado por los gubernamentales.

## HABLA ESPAÑA

(Facilitado por la Estación E A 6 A F al servicio oficial de la Dirección General de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo)

Francia no reconoce el control ni la no intervención. — Cuando más aparente es el propósito internacional de llevar a cabo el control de no intervención, más intenso y escandaloso es el contrabando de material y personal voluntario.

En los puertos franceses del Atlántico hay preparados material bélico y algunos centenares de voluntarios extranjeros en espera de aprovechar la ocasión propicia de burlar el cerrado bloquea de la escuadra nacional en la costa del Cantábrico.

Ciertas naciones como Francia, no abandonan fácilmente la línea de conducta que hace tiempo se trazaron. Su frente popular ha contraído el compromiso de ayudar a sus amigos de España y lo hace sin importarle las consecuencias. Por eso, su autoridad es nula cuando habla falazmente de apoyos a los nacionales y de provocaciones por nuestra parte.

Las continuas infracciones del pacto de no intervención por la Francia de León Blum, están plenamente comprobadas y la propia prensa francesa aporta pruebas concluyentes sobre el descarado intervencionismo del gobierno Blum.

En Barcelona pasan hambre los heridos y enfermos de los Hospitales. — La falta de artículos alimenticios en la zona roja, llega a extremos trágicos. En Barcelona, puerto de mar y ciudad situada a muchos kilómetros del frente, la población civil pasa un hambre espantosa por la carencia absoluta de artículos de primera necesidad, hasta para los enfermos y heridos de los hospitales. De ello nos enteramos el periódico "Solidaridad Obrera", que en su número del 10 de los corrientes dice lo siguiente:

"Hace ya unas cuantas semanas que en el Hospital Clínico se da el vergonzoso caso de que los heridos y enfermos carecen de parte de los principales alimentos. Desde que su puso en vigor el plan de aprovisionamiento, se empezó a notar una reducción manifiesta en los artículos de que se provee a los hospitales y particularmente al Clínico, en el que si pedimos la cantidad justa de plazas, nos dirán que pasa de un millar de enfermos y heridos. Sólo se les sirve una mitad de sus raciones. La carne, por ejemplo, que es una de las materias más necesarios, varias veces han tenido que pasar sin ella; el café es una de las cosas que más agrada al enfermo que está a rigurosa dieta, ya que les sirve para disfrazar la leche. Pues bien, antes se le daba al Hospital Clínico para el consumo diario de mil enfermos cuatro kilos, y ahora teniendo en cuenta las actuales circunstancias, solamente se le dan cinco kilos a la semana. Ha habido días en que los enfermos han tenido que comer sardinas de las de barril y judías para cenar. ¿Es esto una comida adecuada para los enfermos? Dejemos esta escasez de los alimentos y vayamos a las operaciones. Repetidamente carecen los médicos de alcohol para operar y de otros medicamentos de cura, dándose el ca-

so de que de igual forma, falta ropa y material para las camas de los enfermos".

Hasta aquí "Solidaridad Obrera" a lo que no hemos de poner un solo comentario, pues su elocuencia atrayadora es harto reveladora de la situación de la España roja.

Antes de que desaparezca Vizcaya. — El General Mola ha hecho lanzar por los aviones en toda la provincia de Vizcaya la siguiente proclama:

Se os oculta que el Santo Padre en su reciente Encíclica ha condenado formalmente el comunismo y por consiguiente toda alianza con este partido. Como español y como católico tengo el deber de aconsejaros que depongáis las armas. Si persistís en vuestro error, la responsabilidad de la destrucción de vuestros hogares y de vuestras industrias recaerá enteramente sobre vosotros.

Los dirigentes vascos separatistas no se muestran seguros en Bilbao. — Y han propuesto a Largo Caballero el traslado de la capitalidad de Vizcaya a Gijón. — Motiva esta medida la imposibilidad de hacer frente a nuestras tropas, ya que no pueden pensar en una ofensiva. Los batallones enviados desde Santander y Asturias han sido destrozados y ya no esperan nada práctico de la resistencia de las fuerzas combatientes.

La República Argentina entrega a nuestro Ejército un importante donativo. — Una dama española, doña Soledad Alonso ha logrado reunir por suscripción popular con otras damas españolas residentes en Buenos Aires y otras personas amantes de la gloriosa causa que hoy se ventila en España, la cantidad de cuatrocientos mil botes de conserva de carne con dedicatorias expresivas en honor de nuestro Movimiento. El donativo viene dedicado en los siguientes términos: A las gloriosas tropas del Generalísimo Franco.

Es una muestra más de la simpatía y cariño que sienten nuestros hermanos de América por nuestro glorioso Movimiento.

Los planes comunistas en el Marruecos español. — La agitación preparada en Marruecos para crear dificultades al Generalísimo Franco, fué acordada en una reunión a la que asistieron representantes de varias naciones y el del gobierno de Valencia. Se acordó en ella oponerse por todos los medios a la influencia fascista y recabar el apoyo de los frentes populares de Francia y España.

El resultado de la reunión fué el nombramiento de un comité franco-español que dirigirá la política antifascista en Tánger. A este comité deberán subordinar sus actividades los frentes populares francés y español. Sus primeras medidas han consistido en destituir a numerosos policías y gendarmes; asimismo han sido expulsadas las religiosas de algunas escuelas y las Hermanitas de la Casa de Beneficencia, es decir, tienden a eliminar a todos los sospechosos de antibolchevismo.

Es de suponer que a este plan para

combatir nuestra causa no sea ajeno la masonería.

Una impresión sobre Madrid. — Madrid se ha encontrado un procedimiento para desembarazar a los supuestos derechistas y suscos "Fichos" que continúan en las prisiones y que no se atreven a fusilarlos por no aumentar la larga lista de personas asesinadas. Consiste en hacerlos ir en vanguardia en los avances de hostentados para romper el cerco de la capital; se les coloca en los lugares de mayor peligro batidos por la Comandancia y las ametralladoras con la pretensión de que sirvan de escudo para poder controlar la situación de las baterías de los nacionales.

El terrorismo se ha recrudecido más intensidad. El locutor de la radio Madrid, decía que habían gularmente detenidos el teniente de una brigada que operaba en la Sierra, además de un teniente de la CNT y un falso comandante de la guardia de asalto. También sufrieron la misma suerte un jefe de Estado Mayor del ejército y un falangista. Ante la situación cada vez más angustiosa en Madrid, los dirigentes rojos quieren mantener la moral de sus gentes teniendo a personas inocentes inculpadas de fantásticas oposiciones.

La junta de defensa se muestra muy preocupada después del fracaso de la ofensiva. El mismo general Mola no se recata de expresar su descontento por lo poco que han servido los cuadros de oficiales franceses, checoslovacos y rusos que han reclutados últimamente.

Los corresponsales de guerra que encuentran en Madrid calculan más de 15.000 hombres las pérdidas humanas sufridas por los marxistas, además el material que han dejado en nuestro poder es enorme.

La CNT ha publicado una nota protestando de los abusos que se cometen con los víveres en la ciudad. En el caso reciente de un camión portador de 30 cajas de sardinas que fueron vendidas sin control y sin conciencia. Este caso indica cual es la situación de la capital madrileña lo referente a subsistencias, para 1.000.000 de habitantes, un millón de sardinas no es ni para una espina por vecino.

Otra de las cosas que más escasea actualmente es la gasolina, como desprende de las llamadas angustiosas de las radios para que les envíen artículo.

Cataluña al día. — En un mercado de Barcelona se han producido graves incidentes provocados por mujeres ante el alza constante y permanente de algunos artículos de primera necesidad. Varios puestos fueron asaltados y se formó una manifestación al grito de: ¡Queremos pan! ¡Que se acabe la guerra! La fuerza intervino y disolvió la manifestación, resultando varios muertos y heridos.

El camino que sigue Barcelona orden al problema de los alimentos es el mismo que el de la capital de España. El pueblo sufre hambre y hostilidades y protesta enérgicamente tal estado de cosas, pero también igual que en Madrid, estas protestas son ahogadas sangrientamente.

El locutor de la emisora del PSE en un comentario relacionado con la situación política, decía que no debían taban dispuestos a consentir que el CNT se adueñe de todos los resortes del poder y menos lo está la UGT. La CNT contesta haciendo campaña contra los socialistas en forma recalcada, aunque también más violenta. Así pensó que el 14 de abril debería festejarse asaltando la Generalidad y apoderándose a viva fuerza de todo el gobierno. Sus propósitos resultaron fallidos por la intervención de la fuerza pública que hizo uso de ametralladoras.

Pero los anarquistas no cesan en sus propósitos de combatir a los de la izquierda. Estos son los comunistas, socialistas y republicanos, y les acusan de boicotear a la retaguardia en beneficio de unos cuantos aprovechados que se han erigido representantes del pueblo. Los víveres, más sabrosos — añaden — están reservados para ellos. Son los nuevos ricos.

La situación de Companys se ha por momentos más delicada, sin embargo se dedica a lanzar bravatas difíciles, anunciando que no consentirá la prolongación de este estado

...sas y que si los extremistas no se tienen a colaborar con la Generalidad... destá dispuesto a formar un gobierno de fuerza. No sabemos que din de esto los extremistas. Es probable que hayan lanzado una sonora... murrcajada.

**La luna de Valencia.** — El periódico "Frente Rojo", órgano del partido comunista de la capital levantina, ha iniciado una violenta campaña contra el partido obrero de unificación socialista, al que acusa de trotskismo y de hostilidad hacia el comunismo por no dedicarse al espionaje en interés de las luchas nacionales.

Como este partido tiene menos fueras con el Levante que en Cataluña, los marxistas se aprovechan de esta circunstancia para atacarle; pero como está aliado con los anarquistas, enveído ambos tienen el suficiente vigor para dar que hacer al gobierno y particularmente a Galarza, que es el brigambre más ducho en cuestión de persecuciones y asesinatos.

La actuación de la marina roja sigue siendo miedosa e ineficaz; esto a pesar de los triunfos imaginarios del que le adjudican. Como prueba de la situación contrario citamos lo ocurrido recientemente al vapor "Magallanes".

Había salido de Valencia cuando un buque de guerra extranjero que le pareció un barco nacional. El "Magallanes" izó la bandera del Uruguay, pero en vista de que el viraje nacional se dirigía a él, dió un viraje en redondo junto a la misma costa y se metió de nuevo en el puerto de Valencia.

Por la emisora de la capital añaden que inmediatamente había salido un buque de guerra que recogió algunas millas sin divisar a nadie. Es decir, la escuadra marxista hace lo que siempre: Cuando se encuentra con un barco nacional huye rápidamente y cuando hace como le busca, da un pequeño paseo por los alrededores de la costa para no se enfaden Prieto y Bruño. Y luego hablan de hacer honajenas a sus intrépidos marineros.

El gobierno sigue cada vez más ocupado por la marcha de las operaciones. Esto unido a la descomposición de la retaguardia y a las luchas políticas, hace que el panorama vuelva sombrío y amenazador para la causa bolchevique.

**Humor inglés o Miaja sintético de españoles.** — El corresponsal de la

agencia de la United Press en Salamanca, nuestro querido compañero don Manuel Casares, recibió en el día de ayer un curioso telegrama de la central de su agencia en Londres en el que le pedían alguna declaración oficial o oficiosa que sirviera de base para desmentir una información que publica el periódico inglés "Daily Telegraph". Esta comunicación firmada por el redactor diplomático del periódico, venía a decir que un grupo de españoles residentes en el extranjero estudiaban un plan de pacificación de España a base del establecimiento de una dictadura militar encabezada por el general Miaja, como general de prestigio en los dos bandos contendientes. El plan de pacificación tenía por finalidad evitar nuevos derramamientos de sangre y el semillero de rencores que lleva la guerra cualquiera que sea el que la gane. Añadía que al parecer había un principio de aceptación del plan por parte de la España Nacional.

El telegrama ha causado intensa hilaridad en el Cuartel General del Generalísimo, la misma que causará a todos cuando sea conocido. En el Cuartel General se desmiente tal información, ni siquiera a título de rumor. El general Miaja es uno de los más desprestigiados en su casa. Solamente eso justifica el hecho de que aceptase la defensa de Madrid, donde en realidad sólo es cabeza de turco que recibe los palos de los fracasos a que le llevan los generales rusos a los que nada les importa ni Madrid ni España. Ultimamente ha sacrificado inútilmente 8.000 hombres de las brigadas internacionales sin avanzar un solo metro. Su prestigio es tal que recientemente uno de sus ayudantes le abandonó huyendo al extranjero. Su filiación es netamente marxista. El rumor conocidamente falso, incluso para quienes lo inventaron, sólo persigue la finalidad política de poder decir luego que los medios nacionalistas son intransigentes y no quieren evitar el derramamiento de sangre. Pero prácticamente demuestra la agonía de quienes buscan un plan de pacificación aunque sólo sea con rumores, convencidos de la proximidad de su aplastamiento.

**UNA PATRIA: ESPAÑA; UN CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA! VIVA ESPAÑA! VIVA FRANCO!**

amor que sienten por la patria, cuando antes era un delito gritar Viva España. Ahora dicen también que no se fusilará a los prisioneros y a mi me gustaría saber que cantidad de prisioneros tienen ellos. En cambio nosotros conservamos hasta los prisioneros extranjeros. El mundo entero está enterado de todo lo que ha ocurrido.

El periódico francés "Travail" dice que ha sido incendiado un templo protestante en Tángier y yo tengo que decir que miente con la mayor desvergüenza.

El general Miaja después de haber hablado con tanta algarabía de las victorias de Guadalajara y Pozo Blanco, sin ningún fundamento, han tenido que sufrir en Madrid una gran derrota con 15.000 bajas. Ya no hablan de material cogido y de todas aquellas cosas. Figúrense lo que pasa, cuando se callan y no dicen nada. Según la radio de la junta de defensa dicen que se mantienen en mejores posiciones en la Casa de Campo y Ciudad Universitaria y que con los ataques del ejército popular, se han logrado grandes ventajas y que nos rechazan con grandes pérdidas al intentar nosotros atacar. Añaden que el Monte Garabita y el Cerro del Aguila, están dominados por ellos; pero resulta que son altitudes, que por su elevación, son posiciones que dominan nuestras tropas. Hace falta ser cínicos para decir tales cosas. Es decir, basta ser marxistas. Luego dicen que sus soldados están fortificando posiciones conquistadas y yo digo que puesto que nuestras posiciones no han sido perdidas, lo que debían haber hecho era fortificar posiciones a su retaguardia y miren Vdes. si es casualidad que hoy llega a mi despacho una persona que ha estado donde se han realizado los ataques estos días y al preguntarle yo si habíamos perdido algún terreno, me ha contestado que no tan sólo no se había perdido ni un palmo de terreno, sino que al salir nuestras fuerzas para perseguir al enemigo, se habían afirmado en otras posiciones más avanzadas, las que ya estaban fortificadas convenientemente, es decir, que se había avanzado. Claro que en el sitio donde más se había avanzado 100 metros, lo que viene a confirmar que el enemigo si ha fortificado, ha sido en su retaguardia.

Los rojos dicen que nosotros pone-

mos en primer lugar, en las trincheras, niños y mujeres y yo he de contestarles que los que hay en nuestros trincheras son hombres a quien les corresponde por estar en quintas y no somos como ellos que mandan niños a morir a las trincheras.

Demuestran su canallesco proceder los marxistas al atacar desde hace 24 horas el Santuario de la Virgen de la Cabeza, ataques sin finalidad alguna y en cuyo Monasterio se encuentran 1.200 entre mujeres y niños y me he visto obligado, como prometí, a bombardear Andújar y ojalá se haya producido este daño en la canalla marxista de aquel pueblo.

Hablando de las operaciones en el sur, tiene el cinismo de decir la radio de Andújar, que nos han tomado la Sierra de la Sagra. Los rojos estaban en la parte occidental de esta Sierra, y nosotros teníamos la parte oriental. Les arrojamos de aquellas posiciones y les quitamos cien fusiles quedando la Sierra de la Sagra, completamente en nuestro poder.

De Bayona dicen que de Bilbao se tienen noticias de que la escuadra leal había hecho explotar las minas de la entrada del puerto de Bilbao. Eso viene a ser una llamada que dice: ¡Venid, venid que ya podéis traer los alimentos que nos morimos de hambre! También dicen que 10 aviones bombardearon Bilbao, el puerto y algunos objetivos militares.

La Agencia Radio de Madrid dice que en Bilbao la situación es desesperada porque hace doce días que no se reparten viveres por no haberlos, pero según dicen las cosas ahora se van a arreglar, puesto que se va a destinar allí al general Martínez Monje, aquél que después de estar doce días en Valencia mirando de que parte se debía colocar hizo traición a sus compañeros y viró contra el ejército. Le acompaña un jefe rojo de E. M.

Continúa el robo de obras de arte y objetos antiguos. Sbert se encargó de la venta del misal de Santa Eulalia y le están pidiendo constantemente el importe de esta venta.

En Fuentovejuna se ha presentado la aviación roja que ha cometido algunas bajas en la población civil y ha matado también a treinta y tres Indalecios, treinta y tres cerdos.

El General lee los partes oficiales y la lista de donativos.

## Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

**EL PLATO UNICO EN NAVARRA**  
Radio Falange Española de Valladolid.

Pamplona. — Lo recaudado en la provincia de Navarra con motivo del plato único alcanza ya la cifra de 700.000 pesetas.

**EN LEÓN SE HAN PASADO 500 PERSONAS A LOS NACIONALES**

Valladolid. — Por el frente de León existe un portillo por el cual se han pasado a los nacionales 500 personas que han podido huir de la zona roja. Todas se muestran sorprendidas ante la abundancia de viveres y, sobre todo, por poder comer pan en abundancia.

**EL NUEVO GOBIERNO CATALAN... ¿HASTA CUANDO?**

Barcelona. — A las 8'45 de la noche, las emisoras de la Generalidad de Cataluña facilitaron la lista del nuevo Gobierno catalán, que es como sigue:

- Presidencia y Finanzas. — Terradellas.
- Seguridad. — Aiguadé.
- Cultura. — Sbert.
- Agricultura. — José Calvet.
- Justicia. — Comorera.
- Economía. — Capdevila.
- Sanidad. — Fernández.
- Servicios Públicos. — Mena.
- Abastecimientos. — Vivern.
- Trabajo. — Vivielles.
- Defensa. — Iglesias.

A las tres de la tarde de hoy, sábado, los nuevos ministros se posesionarán de sus respectivas carteras y después serán recibidos por el Presidente Companys.

**EL PABELLON INGLES DE CONTROL**

Londres. — Se ha acordado que los buques que han de realizar el control marítimo de España lleven, además del pabellón inglés una nueva bandera con cercos negros sobre un cam-

po blanco. Todos los buques que se dirijan a España tendrán que pasar por puntos previamente señalados para recoger a bordo a un observador de la comisión de control.

**LOS NUEVOS LEGISLADORES... BALBONTIN... GARCIA OLIVER**

Lisboa. — El Gobierno de Valencia ha encargado la reforma de los códigos penal y civil a Balbontin y García Oliver.

**BOMBARDEO DE LA COSTA LEVANTINA**

Lisboa. — La aviación nacional bombardeó Cullera, en la costa levantina, donde los marxistas habían almacenado gran cantidad de material bélico.

30 casas quedaron destruidas.

**UN JEFE ROJO MUERTO EN EL FRENTE DE GUADALAJARA**

Madrid. — La emisora roja de esta población, dió ayer la siguiente noticia: Un avión faccioso que bombardeaba las posiciones rojas en el frente de Guadalajara hirió gravemente al Comandante Salcedo, jefe de una de las posiciones. Este ha muerto hoy a consecuencia de haberse infectado la herida sufrida.

**UNA MANIFESTACION VIOLENAMENTE DISUELTA EN MADRID**

Madrid. — Se celebró ayer en esta ciudad una imponente manifestación de protesta contra los últimos desastres sufridos por las tropas del General Miaja en sus frustrados ataques a las posiciones nacionales del frente de Madrid. La manifestación recorrió las calles más céntricas de la población. Cuando se encontró delante del Ministerio de la Gobernación, empezaron las baterías nacionales a disparar contra las posiciones rojas. Las mujeres enseñaban a los miembros del Consejo de Defensa sus hijos hambrientos y desnudos, pidiendo de una

## Charla del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches, señores: Martínez Birria ha pronunciado un discurso para hacer creer que están convencidos de la razón que les ampara en los momentos actuales. Nuestro movimiento vino, precisamente, a causa de la gran cantidad de crímenes y robos que se sucedieron el año 1934, que ellos, los gobernantes de entonces, no les importaban los derechos del hombre, que los habían atropellado de la manera más espantosa salvaje. La situación se agravó enormemente antes de estallar este movimiento Salvador de España. Martínez Birria hace un preámbulo muy cursi y dice que ellos han sido agredidos por generales facciosos y extir que anjeros que han invadido nuestro resto y a los que están rechazando y que este hombre parte de una base falsa, por considerar su gobierno leonino, ya que procedía de unas elecciones falsas en las que el frente popular se apropió el triunfo con malas artes y este movimiento no se hubiese efectuado si no hubiera sido por gran cantidad de crímenes que se cometieron y nosotros creemos firmemente que aquellas elecciones que hizo Portela Valladares, fueron ganadas por las derechas y Portela tuvo el gran culpa al abandonar el poder y entregarlo al frente popular, después de haber robado las actas de Pontevedra, Castellón y Cádiz y otras provincias y de haber hecho verdadero resultado electoral y la verdadera voluntad de estas provincias, hubieran tenido las derechas una mayoría absoluta, que por medio del robo indigno, se la adjudicaron los.

Ya antes de las elecciones Portela Valladares había tenido una reunión con el Ministro de la Gobernación, el general Pozas, director de la Guardia Civil y el jefe de la Aviación. Si Portela Valladares hubiera querido hacer su obligación hubiera reunido los diputados con acta limpia y de acuerdo con ellos y el presidente de la república se hubiera entregado el poder a quien hubiera tenido más derecho a ello. Se ha visto claramente que ya estaba todo preparado con la masonería.

En su discurso Martínez Birria habla también de la destitución del presidente de la República y dice que acaso este hecho produjo la actitud facciosa. Yo he de decirle que no en absoluto, aunque también tuvieron que falsear para ello, pues se echó villanamente al presidente de la república y de esta manera pudo ser elegido el señor Azaña y pudo también Martínez Birria, ser el vicepresidente de la república por ser el presidente de la Cámara.

Si se levantó el Ejército, fué porque estaba cansado de sufrir vejaciones y atropellos, incluso en actos de servicio, como también de que se atropellase a todos los ciudadanos y además por no querer que España fuese una colonia de Rusia.

Añade el Birria que los rebeldes han cobrado mucho terreno en la propaganda que se está realizando para ganarse la opinión internacional y es que ésta se hace honradamente, no como ellos que blasonan de no perseguir a la religión; pero que permiten el incendio de iglesias y conventos. También se apuntan el gran

vez que cesaran las hostilidades. La manifestación fué disuelta violentamente por las ametralladoras emplazadas por los milicianos rojos en algunos sedificios de la Puerta del Sol. Resultaron muchas víctimas, principalmente mujeres y niños.

**PARA CONMEMORAR EL NATALICIO DEL FUHRER**

Berlin. — El día 20 de este mes, natalicio del "führer" canciller de Alemania Adolfo Hitler. Con este motivo se celebrarán por toda Alemania fiestas, bejo el signo de la unidad entre el Partido, el Estado y el Ejército. El canciller entregará este día algunos estandartes a diversos cuerpos del ejército. Además, entregará algunas medallas de mérito así como algunos ascensos. Al final de estos actos, Hitler, como Jefe del Estado revistará las tropas alfanas. Vitoria. — Según declaraciones de

los milicianos pasados a nuestras filas se sabe que a los soldados que luchan a favor del ejército rojo no se les da remuneración alguna y son constantemente amenazados de muerte por los jefes y oficiales rusos. Los marxistas propalan continuamente mentiras por todas partes.

**EN PARIS SE CELEBRO UNA "FRATERNAL" REUNION EN HONOR DE M. BARRIOS**

París. — Araquistain ha celebrado una fiesta en honor de Martínez Borríos, persona de la zona roja, llegada recientemente a París. Después del ágape todos los socialistas y rojos en general españoles celebraron una fraternal reunión. A esta fiesta asistió el Ministro de relaciones exteriores, Delbós, así como gran número de personalidades del Frente Popular francés.

una amplia deliberación entre Blum y Pastiat ministro de comercio. Dicha fecha no se hará pública hasta que sea aprobado definitivamente por el consejo de ministros que se tiene que celebrar el próximo martes. Con todo se puede creer que la fecha caerá en la segunda quincena del mes de Mayo. Todos los expositores serán avisados veintidós días antes de la fecha de la inauguración. El aplazamiento de la fecha antes indicada ha causado considerables perjuicios a gran cantidad de personas que tenían el propósito de hacer la excursión con el motivo de dicha fecha.

**ASESINATO SENSACIONAL EN HAIFA**

Londres—Halim Basta reputado como el hombre más odiado de Palestina fué muerto a tiros en una calle de Haifa cuando salía de su casa para dirigirse a la comisaría de policía. Dicho sujeto según se declara, era de nacionalidad egipcia y había llegado a ser jefe de la policía de Haifa y era considerado por los árabes como un enemigo irreductible para sus intereses y aspiraciones. Varios eran los intentos que se habían hecho para asesinarle. De Jerusalén comunican que fué asesinado por tres miembros árabes de una organización secreta. Los tres lograron escapar y la policía inglesa ha ofrecido una gran suma para los que logren obtener su pista. El cuerpo de Basta tenía nueve heridas de bala y uno de los muchachos que a la sazón se encontraba cerca del asesinato fué herido de gravedad. En los círculos oficiales se declara que este asesinato tendrá repercusiones en los altos mandos de la policía árabe.

**LAS CUARENTA HORAS RESULTAN FATALES PARA FRANCIA—O CON EL MARXISMO O CONTRA EL MARXISMO**

Berlin—A juzgar por las noticias que se tienen en esta capital, se cree que el resultado de la jornada de cuarenta horas en la industria francesa será al fin catastrófica. Varios representantes de periódicos comunican que ha habido en varias provincias protestas de tal magnitud que el gobierno se ha visto precisado a modificar los últimos decretos en el sentido de permitir que las tiendas de mediana categoría puedan permanecer abiertas e lunes. Se cree que la semana de cuarenta horas llegará a hacer disminuir las exportaciones y a disminuir igualmente el nivel de vida. El "Berliner Tageblatt" hace el pronóstico de que Francia llegará a enfrentarse con el dilema, o con el marxismo o contra él. Dice además que el disgusto que reina entre los comerciantes al por menor es tan marcado que no tendrán otro remedio que ir a parar a las filas de los partidos comunistas.

**LLAMADAS DE SOCORRO. — SITUACION DESESPERADA**

Toulouse. — La estación de radio-difusión de Bilbao está dando llamadas de socorro a la España republicana. El estado de la población es desesperada ya que se encuentran con hambre. Se declara a este fin que la escuadra nacionalista está llevando a cabo el bloqueo en toda la costa de Vizcaya así que Santander y Asturias están en la misma situación. Por otra parte las condiciones en que se encuentra la España dominada por los rojos se deduce de la declaración del general Miaja quien dice que ahora se está ocupando de la reorganización de las brigadas internacionales que han sido derrotadas varias veces durante la guerra civil. Según "L'Action Française" continúan pasando voluntarios por la frontera franco-española a causa de los sentimientos republicanos de muchos de los guardias fronterizos.

**DEBIDO A ITALIA, RUSIA HA TENIDO QUE RETIRAR SU PROPOSICION EN EL COMITE DE NO INTERVENCION**

Roma. — La prensa italiana comenta que gracias a ella la Rusia soviética tuvo que retirar la nota soviética en la sesión del comité de no intervención el jueves pasado. El "Messaggero" dice que el representante de los soviets se encontró completamente aislado gracias a la intervención del conde Grandi. La actitud de Francia

y de Inglaterra es debida a las relaciones entre Italia e Inglaterra. Han mejorado notablemente estos últimos días.

**LA AYUDA MORAL DE PORTUGAL A LOS NACIONALISTAS ESPAÑOLES**

Lisboa. — El presidente del consejo de ministros de Portugal señor Oliveira Salazar recibió a una representación de millones de portugueses que residen en el Brasil a quienes les dirigió la palabra diciéndoles que estaban prestando ayuda moral al pueblo nacionalista español por Portugal se adhiere a las formas de gobierno autoritarias contra las democracias y los comunistas.

**DESALOJANDO A LOS ROJOS SUS POSICIONES**

San Sebastián. — En el frente Bilbao con la ayuda de la aviación la infantería ayudada por los falangistas atacaron las posiciones de los rojos logrando hacerles salir de ellas.

**TELEGRAMAS**

**BUQUES DE LA ESCUADRA ROJA SE DIRIGEN A LAS COSTAS VASCAS PARA TRATAR DE EVITAR EL BLOQUEO**

Londres—Comunican de Bayona que varios buques de la escuadra republicana están en camino para ayudar a Bilbao y evitar que se lleve a efecto por los nacionalistas el bloqueo de la península y de toda la costa. Las compañías de navegación inglesas han elevado el tanto por ciento del riesgo por guerra en un tres por ciento.

**LOS MOROS DEL MARRUECOS FRANCES HUYEN HACIA LA ZONA ESPAÑOLA**

París—El "Echo de París" anuncia en su periódico que la falta de alimentos en el sur de Marruecos está dando lugar a la extensión de una epidemia. El Gobernador está haciendo todo lo que puede para sofocarla pero la tarea es superior a sus fuerzas. Millares de indígenas huyen a través de la frontera hacia la zona española en donde encuentran el alimento necesario a poco precio y en algunos casos completamente gratis. El periódico dice además que en dicha zona la gente ha llegado a sentir hostilidad porque las autoridades francesas se preocupan muy poco de su bienestar.

**EL REY DE INGLATERRA ORDENA RETIRAR UNOS CAÑONES COGITADOS A LOS ALEMANES, DEL PALACIO DE WINDSOR**

Londres—Dos cañones alemanes que habían sido montados en la terraza del castillo de Windsor el año 1918 como trofeos de la guerra, han sido retirados por orden del Rey. Se dice que la orden de la retirada de las dos piezas, se debe a que como han estado tanto tiempo a la intemperie desde el año en que se colocaron que el tiempo ha oxidado y deteriorado de tal manera que ya no cumplen con el objeto por lo que estaban allí, que era el de adorno.

**DESAPARECEN LAS BANDERAS SEDICIOSAS DEL LOCAL DE LA EXPOSICION**

París—La batalla de banderas que tenía lugar todos los días en los terrenos de la exposición internacional en París y que estaban causando gran contrariedad al señor Blum ha terminado. Las asociaciones obreras se han dirigido a los obreros causantes de dicho conflicto y ellos mismos han bajado las banderas con los emblemas y símbolos sediciosos. Una multitud de curiosos que se había detenido para ver la operación saludaban con ironía cada vez que se bajaba una de las banderas con la bandera tricolor de tamaño pequeño en un rincón. Aunque este incidente es de pequeña importancia en sí es una de las pruebas de la oposición con que se va encontrando el gobierno de Blum.

**LOS BUQUES QUE ASISTEN A LA CORONACION DEL REY DE INGLATERRA**

Berlin—Alemania se hará representar en las fiestas de la coronación del Rey de Inglaterra por el crucero de

batalla "Admiral Graf Spee". El mayor buque de todas las escuadras extranjeras que tomará parte en la revista naval en Spithead será sin duda el acorazado argentino "Moreno".

**EL AS DEL AUTOMOVILISMO NUVOLARI SUPRE UNA APARTOSA CAIDA**

Turín—El as del automovilismo Tazio Nuvolari ha tenido la desgracia de sufrir un grave accidente cuando se estaba entrenando para la carrera Valentino que se ha de celebrar el sábado. El coche en que iba Nuvolari dió la vuelta de campana en una vuelta, sufriendo la rotura de varias costillas y otras contusiones en el pecho. Si no se presentan complicaciones la cura durará unas cuatro semanas. A pesar de la gravedad se asegura que su vida no corre peligro.

**LA PARTE ECONOMICA DEL CONTROL DE LAS COSTAS DE ESPAÑA**

Londres—Respondiendo a una moción presentada por escrito en la Cámara de los Comunes, Lord Granbont subsecretario de negocios extranjeros dio una referencia del esquema financiero del control de las costas de España. Las naciones que intervienen en el control han otorgado el pago de los gastos para un año. Cinco de las mayores potencias pagarán el 16 por ciento, y varias naciones juntas pagarán el 20 por ciento. La porción que le corresponde a cada una de las mayores naciones es de 143.680 libras esterlinas pero a Inglaterra se le ha puesto un total de 64.000 por las especiales obligaciones que pesan sobre ella ya que tiene a su cargo la vigilancia de la frontera portuguesa.

**EN LA CAMARA DE LOS COMUNES — SOBRE LA NO INTERVENCION EN ESPAÑA**

Londres—En la Cámara de los Comunes lord Granbone respondiendo a varias preguntas de la oposición sobre política exterior dijo que él no tenía noticia de que hubieran pasado la frontera voluntarios franceses. A otra pregunta hecha también en la Cámara dijo que no tenía noticia de que Italia hubiera presentado al comité de no intervención ninguna comunicación alguna. Cuenta de que tanto Francia como Rusia hubiesen violado el pacto de no intervención.

**EL GOBIERNO VASCO OFRECE AL INGLÉS SEGURIDADES SOBRE LA NAVEGACION EN SUS COSTAS**

Londres—El gobierno inglés recibió una comunicación del gobierno vasco en la que se dice que el puerto de Bilbao está libre de minas. Añade además que las baterías de la costa vasca están en disposición de proteger a todos los barcos mercantes.

**NO SE SABE AUN LA FECHA DE LA INAUGURACION DE LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE PARIS**

París—Por fin en el consejo de ministros que tuvo lugar el jueves pasado fijó la fecha para la apertura de la exposición internacional, después de

Murmullo de amores y frou-frou de sedas!

Un poema sinfónico palmado en imágenes tremantes de vida y emoción!

La música maravillosa, única, embriagadora, del gran maestro Franz Salmohrofer emitida por la famosa agrupación orquestal, la

**Filarmónica de Viena**  
Un film sentimental y apasionado de mágica presentación

**LA ULTIMA SINFONIA**

con **HANS JARAY**

el inolvidable Schubert de "Vuelan mis canciones"

y el nuevo luminar nipón **MIKIKO MEINL**

UN ESPECTACULO DE ARTE EXCELSO

Hoy tarde y noche

**PROTECTORA**  
...DESDE LUEGO!

**FRONTON BALEAR HOY**  
Tarde a las 4'30

- ECHABURU - ARRATE contra
- BARRENECHEA - REGO
- ECHEVARRIA - TRECET contra
- ORIO - ECHENIQUE y quinielas.
- Noche a las 9'45

EXTRAORDINARIO FESTIVAL BENEFICIO DEL REQUETE DE MAJORCA, ORGANIZADO POR LOS PELOTARIS DEL FRONTON BALEAR

- ISASI - SOLOZABAL contra
- ANACABE - CARMELO
- ROMAN - LOYOLA contra
- IRIONDO II - IRIONDO y quinielas

Detalles por carteles y programas. Domingo partidos y quinielas.

**SE VENDE**  
Casita muy bonita en el Terrerón con cuarto de baño y en punto céntrico.  
Informes: Comercial Mallorquina C. Arabi, 27.

Tip. LA ALMUDAINA S. A.